

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов
Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник, 18 апреля 1978 года

№ 47 (4415)

Цена 2 коп.

Да здравствует ленин-
ская Коммунистическая
партия Советского Сою-
за — руководящая и на-
правляющая сила совет-
ского общества!

Да здравствует вели-
кое нерушимое единство
партии и народа!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — могучее идеальное оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

6. Честь и слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

7. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

8. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигентии! Пусть крепнет социально-политическое и идеальное единство советского общества!

11. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей нашей социалистической Родины!

12. Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства!

13. Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигентии в управлении делами государства и общества!

14. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народовластие и социальную справедливость!

15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

16. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы!

17. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

18. Юноши и девушки! Упорно овладевайте знаниями, воспитывайте в себе высокую идеиность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки, активные строители коммунизма! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — достойных граждан социалистической Родины!

21. Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира!

22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!

23. Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы!

24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективно используйте производственные мощности!

Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!

25. Работники промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте качество и ассортимент товаров народного потребления! Полнее удовлетворяйте потребности советских людей!

26. Работники строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте добrotно, экономично, на современной технической основе!

27. Работники транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, эффективно используйте транспорт, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Активно претворяйте в жизнь аграрную политику КПСС!

Ускоряйте темпы механизации и химизации сельского хозяйства, мелиорации земель! Настойчиво развивайте специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции!

29. Работники сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности сельскохозяйственного производства и плодородия земли! Лучше используйте технику, удобрения, все материальные ресурсы! Добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений!

30. Колхозники и работники совхозов! Шире развертывайте социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства! Добивай-

тесь образцового проведения весенних полевых работ! Активно боритесь за получение наивысших урожаев!

31. Работники торговли, общественно-го питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте дисциплину труда! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

33. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте социалистическую собственность! Рационально используйте природные богатства нашей Родины!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте свое профессиональное мастерство, овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!

35. Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Активно боритесь за ускорение научно-технического прогресса!

36. Советские ученые! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связь науки с производством!

Слава советской науке!

37. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

38. Работники народного образования! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду! Совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства!

39. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

40. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

41. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

43. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

44. Коммунисты Европы! Боритесь за достижение целей, выдвинутых Берлин-

ской конференцией коммунистических и рабочих партий!

45. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — решавшая сила антиимпериалистической борьбы, оплот мира, демократии и социального прогресса!

46. Да здравствует единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий и народов стран социалистического содружества!

47. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации, засилья монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

48. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

49. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, против всех остатков колониализма, за свободу и национальную независимость!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию расистских режимов!

50. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против гнета империалистических монополий, против реакции и фашизма, за свободное и независимое развитие своих стран!

51. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

53. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу узникам фашистской хунты!

54. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

55. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного претворения в жизнь Заключительного акта об-
(Окончание на 2 стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года

(Окончание.
Нач. на 1-й стр.)
щевропейского совещания, превращающее Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

56. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

57. Народы мира! Боритесь за углуб-

ление разрядки международной напряженности, за ее распространение на все континенты! Разоблачайте пронски сил агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навсегда! Усиливайте борьбу за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

59. Народы мира! Решительно выступайте против производства нейтронной бомбы! Разработка и производство новых видов оружия массового уничтожения должны быть запрещены!

60. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС Программа дальнейшей борьбы за мир и

международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

61. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

62. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

14 апреля в г. Кемерове состоялся очередной, девятый пленум областного комитета партии.

Пленум обсудил задачи партийных организаций области по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров в свете требований XXV съезда КПСС.

С докладом выступил первый секретарь обкома партии тов. Л. А. Горшков.

В обсуждении доклада приняли участие тт. В. М. Чурпта — первый секретарь Кемеровского горкома партии, Е. И. Дроzdецкий — бригадир очистной механизированной бригады шахты «Нагорная» (г. Новокузнецк), Н. И. Симутенко — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома партии, Н. С. Ермаков — первый секретарь Новокузнецкого горкома партии, А. И. Петров — генеральный директор производственного объединения «Прокопьевскоголь», Г. М. Македон — аппаратчица производственного объединения «Азот», В. И. Овденко — первый секретарь Междуреченского горкома партии, С. А. Асташов — начальник Главкузбассстроя, Л. П. Боробеева — швея-мотористка осинниковской швейной фабрики «Кузбасс», Н. С. Руденко — первый секретарь Яйского райкома партии, М. С. Сафонин — ректор Кузбасского политехнического института, Ф. В. Попов — председатель облисполкома, П. П. Белоногов — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома партии, И. И. Ясько — председатель колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, В. П. Гусева — оператор доменного цеха Западно-Сибирского металлургического завода.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

В связи с уходом на пенсию З. В. Кузьмины пленум освободил ее от обязанностей секретаря и члена бюро областного комитета партии.

Секретарем областного комитета партии пленум избрал П. М. Дорофеева, освободив его от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС.

В работе пленума принял участие инструктор ЦК КПСС С. В. Карнаухов.

Ленинский урок

«Экономии и бережливости — заботу молодых!»

В соответствии с постановлением II Пленума областного комитета ВЛКСМ во всех первичных комсомольских кружках и семинарах комсомольской политической учебы в конце учебного года (апрель) проводится Ленинский урок «Экономии и бережливости — заботу молодых».

По решению бюро Ижморского райкома ВЛКСМ Ленинский урок пройдет в районной комсомольской организации в системе комсомольской политучебы как итоговое занятие 19—20 апреля 1978 года в совхозах и колхозах и 27—28 апреля в р. п. Ижморский. Комитетам комсомола на местах необходимо провести определенную работу по организации и проведению Ленинского урока.

Райком ВЛКСМ рекомендует пригласить на итоговое занятие руководителей хозяйств, секретарей партийных организаций, ветеранов труда, партии и комсомола.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО УРОКА

Экономия и бережливость — один из главных резервов ускорения развития экономики на современном этапе.

Примерные вопросы для обсуждения:

1. В. И. Ленин о необходимости экономии на всех участках социалистического производства.

2. XXV съезд КПСС о рациональном использовании материальных и энергетических ресурсов, их экономном расходовании как необходимом условии эффективности развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа.

3. Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии на современном этапе.

4. Постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области» — программный документ комсомольских организаций, всех молодых тружеников области.

5. Как вы понимаете ленинское определение «Наша главная политика сейчас должна быть — экономическое строительство государства?» (ПСС, т. 41, с. 407).

6. Какое распространение получила на вашем предприятии инициатива трудящихся Западно-Сибирского металлургического завода по сокращению сроков достижения проектных

норм расхода топлива и энергии во всех процессах производства?

7. Как вы выполняете ленинский призыв «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — вот это отныне будет всецело вашим, общенародным достоянием?» (ПСС, т. 35, с. 67).

8. В чем заключается ваше участие во всенародном походе за экономию и бережливость?

— воспитание бережного отношения к государственному и общественному богатству, коммунистического отношения к труду;

— участие в социалистическом соревновании по лицевым счетам экономии;

— участие во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов, в создании «Комсомольского фонда экономии» десятой пятилетки.

9. Каковы пути экономии материальных и энергетических ресурсов на вашем предприятии?

10. Используется ли на вашем предприятии положительный опыт Беловской ГРЭС по организации социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов?

11. Нашла ли в вашем трудовом коллективе распространение инициатива бригадира очистной комплексно-механизированной бригады шахты им. Кирова И. А. Роговского «Работать один день в месяц на сэкономленных материальных и топливно-энергетических ресурсах»?

12. Что делает ваша комсо-

мольская организация, чтобы в учебе и труде не было ни одного отстающего рядом?

13. Какими трудовыми успехами встречаете вы XVIII съезд ВЛКСМ?

ПРИМЕРНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ

1. Проанализируйте, как на вашем предприятии выполняется комплексная программа политических и организационно-технических мероприятий по усилению экономии топливно-энергетических ресурсов. Выводы обсудите на уроке.

2. Изучите, в результате каких причин на вашем предприятии перерасходуется топливо, электрическая и тепловая энергия, внесите предложения по их устранению.

3. Проанализируйте, какой вклад вносят комсомольцы, молодежь вашего предприятия (цеха, бригады) в создание «Комсомольского фонда экономии».

4. Организуйте и проводите целевые рейды и проверки по эффективности использования топлива, электроэнергии, сырья на вашем предприятии.

5. Проанализируйте, как ваша комсомольская организация использует средства массовой информации и пропаганды в целях мобилизации юношей и девушек на борьбу за экономию и бережливость. Внесите предложения по улучшению этой работы.

6. Подготовьте схему: Основные пути экономии на предприятии.

7. Оформите выставку-стенд «Комсомольцы и молодежь совхоза в борьбе за экономию и бережливость».

ЛИТЕРАТУРА К ЛЕНИНСКОМУ УРОКУ

В. И. Ленин. К наследию. Полн. собр. соч., т. 35.

В. И. Ленин. Очередные задачи Советской власти. Полн. собр. соч., т. 36.

В. И. Ленин. Великий почин. Полн. собр. соч., т. 39.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители села Колыон Е. Е. Кабанова написала в редакцию о том, что еще в 1976 году сдала в Ижморский комбинат бытового обслуживания шерсть для изготовления валенок. Однако долгое время не может их полу-

чить. Исполняющая обязанности директора райбыткомбината Л. А. Фоминих, которой было направлено письмо Е. Е. Кабановой, сообщает редакции, что факт имел место. За утерянные ва-

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, с. 37, 43, 45, 52, 120, 126—128, 138, 141, 169.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1977, статьи 9, 8, 15, 16, 61.

О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год. Постановление Пленума ЦК КПСС, «Правда», 14 декабря 1977 г.

Об организаторской и политической работе Челябинского обкома партии по экономии черных металлов на предприятиях и стройках области в свете требований XXV съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС, «Правда», 26 декабря 1976 г.

Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. Постановление ЦК КПСС, «Кузбасс», 14 марта 1978 г.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». «Правда», 14 января 1978 года.

Брежнев Л. И. Исторический рубеж на пути к коммунизму. М., Политиздат, 1977 г.

Об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах комсомольских организаций, вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС, выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Постановление бюро ЦК ВЛКСМ. «Комсомольская правда», 10 января 1978 года.

ленки деньги заказчице возвращены полностью в первой половине марта текущего года.

Жители поселка Глухарника Златогорского сельсовета жаловались на отсутствие постоянного электросвещения в их домах.

Как сообщили нам начальник дорожно-строительного района № 3 В. Фидченко, с 5 апреля с. г. жители Глухарники регулярно пользуются электротермией.

● ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

В МИНИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

Четвертого апреля прошла взаимопроверка готовности техники, подготовки к весенным полевым работам между соревнующимися коллективами колхозов «Азат Себер» и «Красный птиловец». Механизаторы соревнующихся коллективов в этом году решили трудиться под девизом: «Умело технику используй — богаче будет урожай». Но чтобы умело использовать технику, надо ее своевременно подготовить.

Времени на подготовку было достаточно. А что показала взаимопроверка? Об этом и наш разговор.

Началась она с проверки техники, рабочих планов, мероприятий, намеченных к весенне-полевым работам в коллективе колхоза «Красный птиловец».

Говорить о том, что у птиловцев техника не готова к севу, нельзя, как и не скажешь, что она готова. Прямо скажем, что подготовились птиловцы к взаимопроверке на «тройку». Нет должного порядка на площадке, где размещена техника, не полностью очищена от снега, укомплектована, одним словом, хозяйствской рукой механизаторов здесь не видно. Поблагодарили члены комиссии из колхоза «Азат Себер» и не высказали упреков за слабую подготовку к взаимопроверке механизмам колхоза «Красный птиловец». А надо было! Дружеский упрек не помешал бы соревнованию! И за это тоже спрос.

Коллектив колхоза «Красный птиловец» имеет в своем хозяйстве тридцать четыре трактора, семнадцать зерноуборочных комбайнов, двадцать восемь сеялок, четырнадцать плугов, столько же культиваторов, одиннадцать сеялок. В ремонте семь тракторов, а остальная почвообрабатывающая и посевная техника отремонтирована, но недоброкачественно. Это кажется зерновых сеялок и плугов.

Коллектив колхоза «Азат Себер» лучше отремонтировал технику и подготовился к весенне-посевной кампании. Здесь чувствуется, что механизаторы более ответственно отнеслись к такому важному мероприятию, как взаимопроверка. Комиссия нашла недостатки и в этом коллективе по подготовке техники к весенне-полевым работам и особенно много замечаний сде-

лали механизаторам Нижегородской бригады.

В колхозе «Азат Себер» тридцать шесть тракторов, три в ремонте. Посевная и почвообрабатывающая техника отремонтирована, но с меньшими недостатками, чем в колхозе «Красный птиловец».

Мы уже вели разговор о том, что соревнующиеся хозяйства решили трудиться в третьем году десятой пятилетки под девизом: «Умело технику используй — богаче будет урожай».

В любом деле, в любой кампании успех всех намеченных мероприятий — живые люди. Итак, кадры? Отрадно сказать, что когда подводились итоги взаимопроверки, руководители, специалисты соревнующихся колхозов тепло отзывались о своих тружениках.

Для коллектива колхоза «Красный птиловец» на период весенне-полевых работ потребуется пятьдесят механизаторов. Таким количеством механизмов они располагают. Из них первого класса семь механизаторов, второго — восемнадцать, третьего — четырнадцать.

Колхоз «Азат Себер» на период весенне-полевых работ имеет стопроцентное наличие механизмов. Среди них восемь — первого класса, двадцать — второго и двадцать восемь — третьего.

В соревнующихся колхозах есть планы по размещению культур в севообороте. А семена? В колхозе «Красный птиловец» сто процентов кондиционных семян. Сто процентов кондиционных и в «Азат Себере». Но если в первом хозяйстве семьдесят один процент семян первого и второго класса, то во втором восемьдесят три процента.

План по вывозке перегноя под урожай семьдесят восьмого года в колхозе «Азат Себер» выполнен, но не выполнен он в колхозе «Красный птиловец».

Комиссия отметила, что рабочие планы на период весенне-полевых работ и мероприятия по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 1978 году в соревнующихся хозяйствах разработаны и утверждены. В хозяйствах произведено распределение и закрепление техники на период весенне-полевых работ, соз-

даны звенья по выращиванию пропашных культур и посевные комплексы.

Механизаторы в поле, как в том, так и в другом колхозе будут обеспечены горячим питанием. Разработаны планы культурного обслуживания.

И в колхозе «Красный птиловец» и в колхозе «Азат Себер» на период весенне-полевых работ созданы партийные группы и посты народного контроля.

Парторганизации колхозов проводят определенную работу по подготовке к севу. Так, в колхозе «Красный птиловец» ведется работа с политинформаторами и агитаторами, но еще пока не заслушивался никто на заседаниях парткомов из главных специалистов.

Итак, поговорили о плюсах и минусах, которые были выявлены в ходе взаимопроверки. А сейчас еще о некоторых задачах, которые необходимо решать коллективам, борясь за урожай семьдесят восьмого года.

— Урожай в наших руках, — сказал на итоговом разборе взаимопроверки председатель комиссии начальник управления сельского хозяйства райисполкома Петр Романович Гнеденко. — Первоочередная задача — культура земледелия. От того, в какие сроки, на каком агротехническом уровне будут проведены весенне-полевые работы, зависит судьба урожая. Борьба за влагу — борьба за урожай. Надо сделать все зависящее от вас для ее максимального накопления и рационального использования. А это значит в первую очередь в оставшиеся дни устраниить отмеченные недостатки по ремонту техники и вывести ее к полям, где начнется битва за урожай.

Сев различных культур должен вестись не по дням, а по часам.

О гласности соревнования, о задачах партийных, комсомольских организаций, групп и постов народных контролеров на весенне-полевых работах рассказал в своем выступлении при разборе взаимопроверки заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Анатолий Егорович Аленин.

Г. РЫБНИКОВ.

● ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

ДЕЛО КАЖДОГО

по выявлению случаев нерационального использования топлива и электрической энергии.

Партком поручил агитаторам и политинформаторам провести беседы с колхозниками на тему «Экономить топливо и энергию — долг каждого».

Намечено периодически показывать научно-популярные фильмы по вопросам экономичного расходования топливных и энергетических ресурсов.

Решено построить новый склад для хранения горюче-смазочных материалов, установить дополнительно две топливно-раздаточные колонки, установить выносные щиты для отключения света в животноводческих помещениях.

С. ЧУПУРОВ.

В ЧЕСТЬ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Труженики совхоза «Троицкий» горячо поддержали почин москвичей — ознаменовать 108-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина ударным трудом. В честь «красной субботы» они трудились четыре дня. Штаб по проведению субботника здесь возглавил главный экономист совхоза, коммунист Виктор Михайлович Калмаев. Фронт работ был четко определен по четырем участкам. В строительстве руководил член штаба, прораб совхоза коммунист Геннадий Сергеевич Кузнецова. Подготовку к севу возглавил главный агроном совхоза Владимир Петрович Примочкин, сбором металлического лома и прочими работами руководил заведующий ремонтными мастерскими Виктор Петрович Постников.

Каждый участник трудился под девизом: «В честь «красной субботы» — высокую производительность, хорошее качество работ». 15 апреля штаб подвел итоги в честь «красной субботы». Они отрадны, — сообщил секретарь партийного комитета совхоза «Троицкий» Михаил Иванович Дузенко.

— На заготовке деловой древесины трудились пятьдесят человек. Заготовлено более восьмидесяти кубометров леса. Подготовлено шестьдесят тонн семенного материала. На фуражный двор для общественного животноводства завезено более семидесяти тонн соломы. Со станции Ижморская перевезено сто пятьдесят тонн строительных и других грузов для нужд совхоза. Собрано 20 тонн металлического лома.

В честь «красной субботы» трудились пятьсот пятьдесят пять тружеников совхоза.

В фонд пятилетки перечислено девятьсот рублей.

А. ОВСЯННИКОВА.

и заботе этих людей в белых халатах. Большое им всем спасибо!

Фельдшера Берикульского медпункта В. Н. Шаршакову сердечно благодарит А. А. Козлова, жительница колхоза имени Жданова Берикульского сельсовета. Она пишет о том, что 4 февраля 1978 года у нее неожиданно были парализованы левая сторона тела и рука, прекратилась речь. Но благодаря своевременной помощи со стороны В. Н. Шаршаковой она в настоящее время выздоравливает. Через газету А. А. Козлова выносит свою душевную благодарность этому чуткому и отзывчивому человеку.

Письма подобного содержания — это своеобразный показатель подлинной заботы медицинских работников о здоровье советских людей. Эта забота нашла свое полное отражение и в новой Конституции нашей необъятной Родины.

М. АКИМОВ,

Слова, идущие от души

(ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ)

ши пожелать творческих благ в жизни и труде».

Доброй и отзывчивой называет медфельдшера Г. А. Арсентьеву жительница из Почитанки Постникова сельского Совета Л. Ачицекова. В ее письме, в частности, говорится:

«Уже много лет подряд Галина Александровна работает в нашем медпункте.

Всегда эта женщина в любое время дня и ночи приходит к больным людям на помощь. Короче говоря, она очень добры, отзывчивый человек. На селе все ее душевно уважают и любят. И мне хочется сердечно поблагодарить Галину Александровну за ее благородный труд и пожелать доброго здоровья, плодотворной работы и большого счастья в личной жизни. Пусть она всегда и везде

будет среди людей отзывчивой и такой же доброй, какая она сейчас».

«Дорогая редакция! Мы часто болеем, и нам приходится обращаться к медицинским работникам Колыонской участковой больницы, — сообщают супруги С. С. и В. А. Великосельские. — Все они всегда вежливы и вовремя спешат на помощь заболевшему человеку. Вот нам и хочется на страницах газеты «Заря коммунизма» от души отблагодарить дружный коллектив этой больницы и пожелать ему всего самого наилучшего. Особо хочется поблагодарить Анну Матвеевну Беспрозваных, которая находится на залеченном отдыхе, но продолжает работать, душевно заботится о людях и их здоровье. Вместе с ней мы приносим сло-

В исполкоме районного Совета народных депутатов

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ЛЕСОВ ОТ ПОЖАРОВ

Во исполнение постановления Совета Министров СССР №395 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах СССР» и постановления Совета Министров РСФСР № 220 «О мерах по усилению противопожарной охраны лесов и торфяных месторождений» и решения исполнительного комитета Кемеровского областного Совета народных депутатов от 5 апреля 1976 года № 167 «О мерах охраны лесов от пожаров на территории Кемеровской области» исполком районного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Установить пожароопасный сезон в лесах Ижморского района с 20 апреля по 20 октября 1978 года.

2. Запретить в этот период в пределах Ижморского района сжигание трав, стерни и соломы на полях, разведение костров, употребление при охоте пыжей из тлеющих материалов (бумаги, пакли, тряпок).

3. Обязать все лесозаготовительные предприятия, колхозы и совхозы, работающие в лесу, до начала пожароопасного периода произвести полную очистку лесосек от порубочных остатков. До 1 мая 1978 года всю невывезенную и оставленную на летний период древесину сложить в штабеля, окаймив минерализованной полосой шириной не менее двух метров.

4. Очистку лесосек, разрабатываемых в летний период, производить одновременно с заготовкой леса, окаймить лесосеку минерализованной полосой шириной два метра.

5. Ижморскому лесхозу (товарищ Иванов В. П.) не допускать к работам в пожароопасный пери-

од лесозаготовителей, не выполняющих правил пожарной безопасности в лесах. Установить круглосуточное дежурство в пожароопасный период в лесхозе и лесничествах. Проверить готовность колхозов и совхозов к пожароопасному периоду до 1 мая 1978 года. Разрешить лесхозу в особо опасное в пожарном состоянии время запрещать и частично ограничивать в лесу работы, создающие угрозу возникновения пожара. Временно закрывать дороги на въездах в лесные массивы, устанавливать контрольные посты и производить регистрацию автотранспорта.

6. Запретить в пожароопасный период отвлечение работников лесной охраны лесхоза, колхозов, совхозов, а также закрепленный за ними автотранспорт от выполнения ими прямых обязанностей по охране лесов.

7. Обязать руководителей охотничьих промысловых хозяйств активно содействовать лесной охране по защите лесов от пожаров при лесных охотоугодиях и установить строжайший контроль за соблюдением членами общества правил пожарной безопасности.

8. Обязать руководителей колхозов и совхозов, предприятий и организаций представлять транспортные средства по требованию лесной охраны и администрации лесхоза для доставки рабочей силы и средств пожаротушения к местам лесных пожаров.

9. Ижморскому лесхозу (товарищ Иванов В. П.), отделу внутренних дел райисполкома (товарищ Филатов А. Н.) усилить агитационно-массовую работу среди

населения по вопросам борьбы с лесными пожарами, используя для этого радио, печать.

10. Утвердить оперативные планы тушения лесных пожаров по Ижморскому лесхозу на 1978 год.

11. Для оперативного руководства, организации борьбы с лесными пожарами создать при исполкоме районного Совета народных депутатов оперативную группу в следующем составе:

Гнеденко П. Р. — председатель оперативной группы, заместитель председателя райисполкома;

Филатов А. Н. — заместитель председателя оперативной группы, начальник отдела внутренних дел райисполкома;

Иванов В. П. — директор Ижморского лесхоза;

Греков И. С. — начальник узла связи;

Тепляков Б. К. — начальник ИГПН Ижморского РОВД;

Попов А. М. — начальник автотранспортного предприятия;

Лобов И. К. — председатель исполкома Златогорского сельского Совета.

Обязать председателей исполнкомов сельских и поселкового Советов создать оперативные группы по борьбе с лесными пожарами.

13. Отделу внутренних дел (товарищ Филатов А. Н.) производить расследование пожаров.

14. Районной редакции газеты «Заря коммунизма» опубликовать данное решение.

Зам. председателя райисполкома
М. А. ПИЛЮГИН.

Секретарь райисполкома
Л. В. НОРОВИЧУК.



ВРЕДНАЯ ПРИВЫЧКА

КУРЕНИЕ табака стало распространяться среди населения Европы, Азии, Африки в XVIII веке после открытия Христофором Колумбом Америки, где туземцы с давних пор раскуривали табак.

В нормальном состоянии человеческий организм не использует потребности в курении табака. С физиологической точки зрения курение представляет собой условный рефлекс, отличающийся от многих полезных рефлексов тем, что причиняет

вред организму. В табачном дыме имеется ряд ядовитых веществ, поступающих в организм курильщика, а также людей находящихся в помещении, где курят.

Самым токсичным является никотин. Так, никотин особенно вредно влияет на нервную систему — вызывает раздражение слюноотделительного и рвотного нервных центров (этим объясняются признаки отравления у начинающего курильщика — обильное слюноотделение, тошнота, рвота). Действие на сосудов двигателевые центры, никотин

стущий неокрепший еще организм очень чувствителен к воздействию табачного дыма — при этом наблюдается отставание в физическом развитии, понижается умственная работа.

Что же побуждает некоторых подростков втягиваться в курение?

Чаще всего это происходит вследствие слепого подражания взрослым или кому-то из товарищей. Подросток представляет, что курение признак мужества, самостоятельности, независимости, силы воли. На самом деле привыканье к табаку — проявление безволия, бесхарактерности, подражание далеко не лучшим примерам.

Обычно подросток или молодой человек, начав курить, не думает о том, что постепенно вырабатывается привычка к табаку. Если через некоторое время он решает бросить курить, это оказывается трудным делом. Все же отказаться от папирос, сигарет может каждый, при этом не надо растягивать период «отвыкания» на длительный срок. Если в первые дни отвыкания наступает плохое самочувствие, следует обратиться к врачу.

В. ШАЛАМОВ,
врач-терапевт.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Амуро-Судженского полиграфического управления издаёт газеты, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Заказ № 437

Айсара Арзакулова». Телесериал. 18.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.30 Новости. 19.45 «Человек и закон». КЕМЕРОВО. 20.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.35 Ленинский университет миллиона. «Китай на опасном пути». 21.05 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного фильма. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Концерт популярной классической музыки. Передача из ГДР.

21 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 11.30 «Месяц длинных дней». Многосерийный художественный фильм: 1 и 2-я серии. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.50 «Литературные чтения». Вс. Иванов (Литера «Т»). 17.20 «Дела московского комсомола». 17.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Г. Свиридова. 18.30 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 19.00 «Экзамен». Документальный фильм. 19.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости. 19.45 «Песня-78». 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 «Месяц длинных дней». Премьера многосерийного художественного фильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Тираж «Спортлото».

20 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!» 11.25 «Месяц длинных дней». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 12.50 «Клуб кинонужестий». Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.40 «Родная природа». 17.00 «Курс на Ямал». Телечерк. 17.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.00 «Апрельские костры». Документальный фильм. 18.20 «Механизатор

И. о. редактора А. А. ПАКУЛИН.

Уважаемые покупатели! С 20 апреля в универсаме проводится расширенная продажа швейных изделий и обуви.

ПРАВЛЕНИЕ РАИПО.

Вниманию покупателей! С 1 по 30 апреля проводится месячная продажа швейных изделий и обуви.

ПРАВЛЕНИЕ РАИПО.

21 апреля с двух часов дня, а 22 апреля с 12 часов дня в центральном универсаме будет продаваться олимпийская лотерея «Спринт».

В серии, которая разыгрывается у нас в Кузбассе, разыгрывается 21 автомобиль, в том числе три «Волги», «Москвичи», «Жигули», «Запорожцы», мотоциклы различных марок, денежные выигрыши от 1 рубля до 10000 рублей.

Исполком поселкового Совета и филиал молзавода доводят до сведения жителей поселка, имеющих в личном хозяйстве коров, что с 18 апреля с. г. будет производиться сбор молока на автомашине ГАЗ-51 № 17-60 с 7 до 10 часов утра по правой стороне железной дороги с западного направления по понедельникам, средам и пятницам; по левой стороне по вторникам, четвергам и субботам.

Просим активно продавать излишки молока государству.

ЗАГОТКОНТОРА
ИЖМОРСКОГО РАИПО
производит прием скота в живом весе от населения на общих условиях.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Товарищам, вступившим в общество кролиководов при Ижморской заготконторе, просьба обратиться в заготконтору 20 апреля для приобретения кроликов.

ИЖМОРСКОМУ
КОМБИНАТУ
БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ
требуются пастухи для пастбищ скота частного сектора. Обращаться по адресу: р. п. Ижморский, ул. Ленина, 49, КБО.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАХОДИТЕ,
НИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 3801